

debreceni független Újság

politikai napilap

Forradalmi hangulatban, keserű gyűlöletben, kifosztva szenved Erdély magyarsága az oláh adó-banditizmus hitvány harácsolását

Elviszik a termést, elhajtják az állatot, elrabolják a bútort még azoktól is, akiknek nincs adóhátralékuk

Slacescu román pénzügyminiszter körrendeletet adott ki Erdély valamennyi pénzügyigazgatóságához, ami a csűrökben levő behordott, cséplés alatt levő egész terméseredmény elkötavetyélését jelenti.

Megállapította a román pénzügyminiszterium, hogy különösen Erdélyben nagy az adóhátralék. Ehhez a megállapításhoz nem kellett különösebb bölcsesség, mert

Erdély agyonsanyargatott népe Nagy-Románia adóterhének 51 százalékát viseli.

A kivett adóösszegek megfizetésére Erdély lakossága természetesen képtelen és illy módon a minden községben fennálló adóhátralékok csak arra adnak alkalmat, hogy a hatóságok a magyar gazdákat bármikor a legkíméletlenebbül zaklathassák.

Mint mindenütt a világon, úgy különösen Erdélyben is természetes, hogy az adóhátralékok összege éppen aratás idejére gyűlik fel leginkább, hiszen a gazda mindig a termés őszi értékesítésekor szokta megfizetni az adóját.

A pénzügyigazgatóságokhoz leérkezett rendelet kegyetlenségén még maguk a román adóinspektorok is megdöbbentek. A rendelet ugyanis arra szólítja fel a pénzügyigazgatókat, hogy

a vezetésük alatt álló pénzügyigazgatóság minden alkalmazottját állítsák be azonnal a végrehajtás munkájára, csupán a pénztárnok maradjon a helyén, minden más tisztviselőt és alkalmazottat azonnal ki kell küldeni a falvakba és azonnal végre kell hajtani az adóhátralékokat.

Ahol még foglalás nem történt, ott azonnal foglaljanak és nemfizetés esetén

8 napon belül szállítsák el és árverezték el a lefoglalt értékeket.

Ahol azonban már korábban foglalás történt, ott haladéktalanul, az újabb engedmények szigorú megtagadásával — nyomban árverezni kell. Mindezt pedig elcsapatás terhe alatt meg kell tenniük, mert

amelyik tisztviselő nem a legteljesebb szigorral jár el, azt a pénzügyigazgatónak azonnal el kell bocsátani.

A székely községekben még javában folyik a betakarítási munka. A legtöbb családban még a gyermekek is segítenek künn a mezőn. Ilyen körülmények kö-

zött zúdultak rá váratlanul a végrehajtók a falvakra, ahol

behatolnak a házakba, lakásokba és foglalnak és transzferálnak.

Ahol a házat zárva találják, az sem akadály,

hatóságilag feltörnek az ajtókat és foglalnak, vagy a hatósági raktárba szállítják a bútort, a felszerelést, az állatokat.

Az elkeseredés egész Székelyföldön elérte tetőpontját. A hazatérő családok feldúlt és kifosztott házakat találnak és hiába szaladgálnak fűhöz-fához, hiába mutatnak rá szekereikre, hogy holnap és holnapután csépelnek és a termésükre is megvan már a vásárló, tehát 3—4 napon belül megfizetik az adót, mindenütt zárt ajtókra és süket fülekre találnak. A feltört házak sora mellett ugyanis csak az adóközegek háza és hivatala van zárva.

Az adóközegeket nem is tudják az elkeseredett panaszosok megtalálni, mert minden hivatalnok és minden alkalmazott távol van. Végrehajt és fuvaroz.

Könyörület, méltányosság, segítség nincs.

A hangulat forradalmi. Maguk a román hivatalnokok mondják, hogy ilyen nagyfokú elkeseredést még nem tapasztaltak.

Néhány községben a gazdák erőszakkal akadályozták meg a csűrökbe hordott, vagy kicséplést, vagy cséplés alatt álló gabona elszállítását. Ilyen heyeken a tisztviselők fegyveres csendőrök fedezete mellett hajtották végre a miniszteri parancsot.

Szavakkal nem lehet leírni a kétségbeesés drámai jeleneit, amint

a Székelyföld dolgos gazdái kezüket ökölbe szorítva, síró aszso-

nyok és jajveszekelő gyermekek kiáltozásai közben nézik, hogy egész évi verejtékes munkájuk eredményével saját kocsiukon és saját ökrükkel vagy lovaikkal hogyan fordulnak ki házaikból a végrehajtók.

Némely községben már a kapuban várják este a végrehajtók és a csendőrök a gabonával megrakottan hazatérő gazdát és azon nyomban fordították el az ökrösszekeretet vagy lovaskocsit a község házában berendezett közraktár felé, ahol adóba.

kicsépeletlenül, a megromlással sem törődve harácsolják magas hegyekbe a gabonát és ahol elszármolásig ott tartják sokszor a szekeret és az állatokat is a gabonával együtt.

A gazdák családotól csoportosulnak a község háza környékén. Csík- és Háromszék megyében majdnem minden községben ez a helyzet. A gazdák vérbeborult szemmel nézik gabonájukat. Még nem mondták le róla.

Aligha lesz elegendő a román katonaság arra, hogy ezeket a felhalmozott gabonakészleteket hatósági felügyelettel elszállíthassák a feldühödött nép elől.

Elszámolásra, pénzügyi igazságra itt nem számít senki, mert egész Székelyföld egyetlen községe adókönyvébe se vezették még be például az 1931—33. évi jogerősen megadott adómérsékléseket sem. Egész sereg olyan gazda vagyont szállítják most el, aki voltaképpen nem is tartozik adóval.

Az első sebesvonat október 7-én indul Debrecenből Budapestre

Két sebesvonatpár közlekedik majd naponként Debrecen és a főváros között

Négy óra tíz perc lesz a menetidő!

Budapest, szeptember 26. A Máv. vonalain — miként az összes európai vasútnál — a téli menetrend ez évi október 7-én lép életbe és érvénye 1935 május 14-ig tart. A téli menetrend keretében próbaképpen az úgynevezett sebesvonat rendszeresítésére történt kísérlet, a személyvonat egyelőre nálunk is elsősorban a szomszédos forgalom lebonyolítását fogja szolgálni. A sebesvonatokra terelődik majd a távolsági utazások jórésze, míg a gyorsvonat a nemzetközi viszonylatok, a közvetlen csatlakozások s a fokozottabb kényelmi igények kiszolgálására fog szorítkozni. A kísérleti időszak

alatt a sebesvonatok külön díjszabása helyett sebesvonatú pótlékot kell a személyvonatú jegyre ráfizetni. A téli menetrenden egyelőre összesen hét sebesvonat fog közlekedni. Budapest—Miskolc között, Debrecen—Budapest, Szolnok—Debrecen, Székesfehérvár—Tapolca, Budapest—Pusztaszabolcs között. A jelenleg érvényben levő menetrenddel szemben egyébként a következő lényegesebb változás lesz:

Budapest—Debrecen, Debrecen—Budapest nyugati pályaudvar között az 1711. sz. sebesvonat fog közlekedni, Debrecenből 12.30 órakor indul, Budapestre már 16.40 órakor érkezik. Köz-

vetlenül e vonat előtt Debrecen—Cegléd között egy úgynevezett gyűjtővonat közlekedik, amely valamennyi megállóhelyen megáll. A Budapest keletiről 17 órakor induló aradi gyorsvonattól csatlakozóan Szolnok—Debrecen—Nyíregyháza között az 1728. sz. gőzmozdony sebesvonat közlekedik budapesti közvetlen kocsiikkal. Meggyorsul Budapest—Debrecen között az 1712. sz. vonat is, amennyiben Budapest nyugatiról 7.29 óra helyett 8.30 órakor indul és Debrecenbe 13.52 óra helyett 13.45 órakor érkezik. A menettartama 68 perccel rövidül.

BESZÉLGETÉS Simon mesterrrel, a zsebtolvajok királyával

Hétfőn délután egy ékszerüzletet „rabol ki” a zsebtolvajkirály

Elegáns, elefántcsontszínű automobil gördült szerdán az Arany Bika hatalmas épülete elé. A gyönyörű, modernvonalú autóból fehérköpenyes úr szállt ki és egyenesen a portásfülkéhez sietett. Az első emeleten bérelt szobát, egyet saját magának, egyet pedig titkáranak. Az egykedvű portásnak is feltűnt az érdekes megjelenésű, csendes modorú úr és érdeklődve nézte a kitöltött bejelentőlapot. Meglepetten látta, hogy a szálloda legújabb vendége Simon mester, a magyar származású világhírű zsebtolvajkirály. Ezután a szobájába sietett fel Simon mester titkára kíséretében, aki közvetlenül a zsebtolvajkirály melletti szobát kapta meg.

Munkatársunk tudomást szerzett az érdekes látogatóról és azonnal felkereste szállásán. Ekkorára már feltűnően elegáns, finom selyem házikabátban ült asztala mellett és éppen titkáranak adott utasításokat s intézkedett, hogy hozzák fel csomagjait, mert gyakorolni akar. Meglepetten érdeklődünk:

— Már is gyakorolni? Hiszen még ki sem pihenhet a hosszú út fáradalmait.

Simon mester mosolyogva válaszolt:

— Nem is volt az olyan hosszú út. Az egyik közeli fürdőhelyen tartózkodtam néhány napig, mert még mindig nem hevertem ki egészen milánói sérülésemet. Legutóbb ugyanis Milánóban vendégszerepelttem és repülőgépen érkeztem a milánói repülőtérré. A leszállás azonban szerencsétlenül sikerült, a gép félrebillent, ejtőernyővel menekültem, úgyhogy a lábam meglehetősen súlyosan megsérült. Annak ellenére azonban, hogy a sérülés meglehetősen fájdalmas is volt, mégis fel kellett lépnem még aznap este, sőt a rákövetkező két napon is, mert három előadásra előre eladtak minden jegyet. Nagy fájdalomaim ellenére is olyan sikerem volt, hogy prolongáltatni akarták vendégszereplésemet, de már nem bírtam tovább s inkább hazajöttem kikuráltatni magam. Most már egészen rendbejöttem, nyomát sem érzem a sérülésnek és alig várom már a két debreceni előadásomat, október 3-án és 4-én, hogy ismét a közönség elé léphessek.

Amikor idáig ér a beszélgetés, hozzák fel a hatalmas csomagokat, közöttük egy embernagyságú ládát.

— Ezt ki lehet csomagolni, — adja meg az utasítást Simon mester és már kezdik is bontani az óriásládát.

A ládából egész rakomány szalma kerül elő, már kezdjük azt hinni, hogy semmi más nincs benne, amikor hirtelen fülsiketítő csörömpölés, csilingelés hallatszik. Egy bábut emelnek ki a ládából, az csörömpöl.

— Ezen gyakorlatozom én — nevet Simon mester, — figyelje csak meg.

A bábu tökéletes emberformájú, kifogástalanul szabott ruha van rajta, a legkormönfontabban elhelyezett zsebekkel, amikben különböző tárgyak vannak elhelyezve. Simon mester odalép hozzá, pár gesztust végez, még beszél is, mintha élő emberrel állana szemben, aztán udvariasan meghajlik és elköszön. Elindul visszafelé, aztán hirtelen megszólal:

— Ezt azonban visszaadom, nem akarom magammal vinni.

És egy nikkal órát tart a kezében — az ördög tudja honnan került elő — s már vissza is teszi a bábu zsebébe. Onnan vette elő Simon mester anélkül, hogy észrevettük volna, pedig ébren figyeltük minden mozdulatát!

— Minden zsebben van valami — szól a zsebtolvajkirály — próbáljon valamit kivenni a szerkesztő úr.

Na, most az egyszer legalább mi is zsebtolvajok leszünk. Odalépünk, kicsit tréfásan mi is gesztikulálunk, még diskurálunk is — Simon mester nevet — aztán hirtelen odakapunk az egyik zsebhez és ki akarunk húzni egy

pénztárcát. Azért csak akarunk, mert amikor hozzáérünk a bábuhoz olyan éktelen csilingelés támad, hogy visszariadunk. A bábu ugyanis csengőkkel van felszerelve, úgyhogy a legkisebb érintésre is megszólalnak. Csak Simon mester tudja úgy „meglopni” a bábut, hogy néma csendben marad.

Búcsúzás előtt még ezt mondja Simon mester:

— Azt is megírhatja, nem bánom, ha előre tudják, hogy hétfőn délután bemegyek valamelyik ékszerüzletbe és kifosztom. Természetesen aztán visszaadom a magamhoz vett ékszereket. Sajnos.

Egy hónapra ítélte az ítélőtábla rágalmazásért Biró Gyulát

A debreceni tábla Visky-tanácsa szerdán délelőtt hirdetett ítéletet a Biró Gyula féle rágalmazási perben. Mint köztudomású, a törvényszék annak idején a vádlottat elítélte három hónapi fogházbüntetésre. A tábla a törvényszék ítéletének a büntetés kiszabására vonatkozó részét megsemmisítette és a vádlott büntetését egy havi fogházban szabta meg. Az ítélet indokolásában a tábla foglalkozott a vádlott által a bizonyítási eljárás visszautasítása miatt bejelentett semmisségi panaszokkal is és úgy találta, hogy a

megjelölt semmisségi okok nem forognak fenn, mivel a vádlott olyan értelemben akarta a bizonyítást lefolytatni, amely módot a becsületvédelmi törvény — tekintette annak a női becsületet érintő mivoltára — nem enged meg. Enyhítő körülménynek tudták be a vádlott javára azt, hogy a vádbeli időben munka és állás nélkül volt és hogy a röpiratot csak igen szűk körben terjesztette.

Az ítélet ellen a vádlott és védője semmisségi panaszt, a főügyész fellebbezést jelentettek be.

Toronymagasan áll...

a régi Tarzan-film felett az új Tarzan-film, ez a már első nap is

diadalmas sikert aratott

gyönyörű, lelket szívet emelő, szemképrázató filmalkotás, a

Tarzan és pajtása

Játszák: Johnny Weissmüller és Maureen O' Sullivan.

VIGSZINHÁZBAN

Akar-e Ön természetes szőke haját? ha igen, úgy használjon **KAMILL**

eredeti virágporzóból készült **hajszőkítőport** Minden szaküzletben kapható.

Dr. Révész Imre előadása a „Református egyházzal”

Dr. Révész Imrénének a Szappanos uccai otthonban tartott második előadása több meglepetésszerűen ható megállapítást és súlyos indításokat adott. A reformációt sokan tévesen értelmezik úgy, mintha ez a mindenható egyházi uralom megtörését célozta és érte volna el, tehát jó református lehet valaki, ha feléje se néz a templomnak, igének. Ellenkezőleg: a reformáció Krisztus rabságába akarta hajtani a lelkeket. Ezért nem a demokrácia, az individuális szabadság modern fogalmának a közvetlen megteremtője, legfeljebb közvetett módon hat rájuk. A reformátusok nem az általános lelkiismereti szabadságért, hanem a hívő lelkiismeret hitvalló szabadságáért harcoltak. A reformáció az eredeti krisztusi formára és normára akarta visszavinni az egyházat. Hogy krisztusi legyen: ezért valósággal káromlás *kélnvínista* vagy *lutheránus* egyházzal beszélni. Ez már emberimádáshoz hasonlít. Kálvin nem uralmat, hanem szolgálatot keresett az egyházban. Ezért a monarchizmus nála teljesen ki van zárva. És ezért nem igazi kálvinista a mi egyházalkotmányunk, ahol a püspöki tiszt még megvan. *Hogy egy* legyen az egyház: amelynek látható formája hibákkal lehet teljes s amelynek tagjait Isten ítélheti csak meg, ember nem. Tévedés azt hinni, hogy a róm. kath. egyház a reformáció előtt egységes lett volna, vagy hogy ma az volna. A reformátusok tagaskodnak ahhoz, hogy a kath. egyháznak ők is tagjai. A katolikus egyházban is lehet valaki ennek az elvileg szent egyháznak a tagja, aminthogy Isten rendkívüli úton bárkit elhívhat üdvösségre. Az egyház szentsége annyit jelent: praedestinált, bűnbocsánatot nyert, megszentelt és szeretetmunkát végző. Ez a négy vonás négy hivatalnak felel meg, ezek által gyakorolja az egyház a kulcsok hatalmát. A presbitérium tisztje a menyország kapuinak feltárása és bezárása volna, nem az anyagi ügyek intézése. A református hívőknek mindenesetre az a kötelességük, hogy életükkel mutassák meg hitüknek igaz voltát. A nagyszerű ötletekkel fűszerelt, komoly előadáshoz élénk hozzászólások történtek. A harmadik előadás pénteken, 28-án délután 5 órakor ugyancsak a Szappanos ucca 16. szám alatt lesz.

Ingyen autózók furfangja. Az elmúlt éjszaka három elegánsan öltözött fiatalember beszállt egy taxiba, amelyet Csóór Dezső soffőr vezetett. Megkérték a soffőrt, hogy hajtson a Halastó ucca 4. számú házhoz. Amikor odaértek, kiszálltak az autóból s utasították Csóórt, hogy várjon addig, amíg visszajönnek s azzal bementek az udvarba. A soffőr várt egy negyedórát, félórát, várt két órán keresztül, de végül is meguntta a sok várását és bement a házba, ahol az éjszakai órák ellenére is érdeklődni kezdett a háziaknál, hol lakik a három fiatalember. Legnagyobb meglepetésére azt a választ kapta, hogy nem is lakik az épületben három fiatalember és a lakóknak sejtelmük sem volt arról, kik lehetnek azok, akik félrevezették a soffőrt. Megállapították, hogy a furfangos ifjak a ház tulsó részén levő kerten keresztül „lógtak meg” a várakozó soffőr elől, aki mindhármójuk ellen feljelentést tett a rendőrségen.

Meggyilkoltatta a feleségét két millió leva biztosítási összegért egy bolgár polgármester

Szofia, szeptember 26. Példátlanul kegyetlen számítással elkövetett biztosítási csalást fedeztek fel Stara Zagora bolgár városkában. Boncsev dr. ügyvéd, a város egyik közismert polgáráról kiderült, hogy két évvel ezelőtt bérnyilkossal meggyilkoltatta feleségét, hogy felvehesse a kétféle millió levás életbiztosítást. Boncsev ügyvéd akkoriban polgármestere volt Stara Zagorának s úgy rendezte a dolgokat, hogy a gyilkosság a város előkelő társaságának jelenlétében történjék, nehogy bárki is gyanuba foghassa őt. Gonosz tervét a következő módon vitte keresztül:

Néhány héttel az életbiztosítás megkötése után vacsorát rendezett a városháza dísztermében s az összes előkelőségeket meghívta. Éjfél tájban feleségével együtt az egyik nyitott ablakhoz lépett s ebben a pillanatban kívülről hirtelen lövés dörögött el. Fe-

lesége holtan rogyott össze s mindenki azt hitte, hogy politikai merénylet történt, amely tulajdonképpen a polgármester ellen irányult. A tettest nem tudták kézrekeríteni s Boncsev megkapta a kétféle millió levás életbiztosítást. A biztosító társaság később gyanúsnak találta, hogy a gyilkosság alig három héttel az életbiztosítás megkötése után történt és saját szakállára nyomozni kezdett. Két évig tartó nyomozás után most a társaság kezére került egy levél, amelyet egy volt rendőrbiztos írt Boncsevnek és harmincezer leva hallgatási díjat kért tőle. A levél alapján hamarosan kinyomozták, hogy Boncsev ezt a rendőr ügynököt bérelte fel annak idején felesége meggyilkolására. Az ügynököt letartóztatták s mindjárt első kihallgatása során mindent bevallott. Vallomása alapján rendőrkézre került a volt polgármester is.

Fiatalkorú besurranó tolvajok garázdálkodnak Debrecenben, akiket a közönség miatt nem tud elcsípni a rendőrség

A debreceni rendőrségre az utóbbi időben feltűnően sok panasza érkezett fiatalkorú besurranó tolvajok ellen. A rendőrség erőteljes nyomozást indított a tolvaj gyermekek kézrekerítésére, nehányat sikerült is már elfogni, de kiderült, hogy a nyomozás munkáját rendkívül megnehezíti a károsult közönség elbánása a rajtacsípt kis tolvajokkal. Legtöbbször amikor lopáson érnek egy ilyen 10-12 éves gyereket, ahelyett hogy a rendőrségre vinnék, kétszer-háromszor nyakontúrik és elengedik, a gyerek pedig vígan folytatja tovább a lopásokat. Megtörtént már az is, hogy egy helyen rajtacsíptek egy

fiatalkorú tolvajt, amint egy aranyórát lopott el. Elvették tőle az órát, alaposan megpofozták, aztán elengedték. Másnap pedig ismeretlen tettes ellen feljelentést tettek a kapitányságon.

A rendőrség most arra kéri a károsultakat, hogyha sikerül tetten érni a tolvaj gyereket, ne önbíráskodással vegyenek elégtételt a megkísérelt lopásért, hanem a legközelebbi rendőrszemmel kísértesék be a kapitányságra. Ezáltal is csökkenteni lehet a lopások arányszámát és elősegíteni a nyomozás munkájának eredményét.

Aki másnak vermet ás, maga esik bele
A budapesti álfőszerkesztő 500 pengős zsarolási kísérlete happy-end nélkül

Budapest, szeptember 26. A főkapitányság intellektuális osztályán ma délután kezdtek meg Kun Endre folyóirat-szerkesztő kihallgatását, aki érdekes előzmények után került a rendőrségre. Néhány héttel ezelőtt névtelen levél érkezett a pénzügyigazgatósághoz. A névtelen levél arra figyelmeztette a pénzügyigazgatóságot, hogy az Eskü-téri Modern-kávéház nagyszabású adóeltitkolást követett el. A névtelen levél aláírása ez volt: egy elbocsátott alkalmazott. A feljelentés alapján pénzügyör-

ket küldtek ki, ezek átvizsgálták a kávéház könyveit, de azonnal megállapították, hogy

a feljelentés alaptalan, semmiféle adócsalás vagy adóeltitkolás nem történt, a kávéház adóügyeit szabályosan és kifogástalanul intézik.

Mialatt a vizsgálat folyt, beszélgetni kezdett az ügyről Hahn Ferenc kávéház-igazgatóval a Modern-kávéház egyik törzsvendége, Kun Endre. Kun Endréről a kávéházban tudták, hogy Fröhvirth

Igyekeztek mielőbb öröklakást és üzlethelyiséget jegyezni

a Piac uccai társasházban, mert **KÉSŐBB NEM VÁLOGATHAT**
Iroda: Piac u. 22-24. szám alatt
I-ső emeleti tanácstermében.
Előjegyzések, felvilágosítások délelőtt 9-1 és délután 3-6 óráig.

ARANY-BIKA
kihordásos
családi ebédje
még mindig vezet
minőségben és mennyiségben

Mátyás országgyűlési képviselő „Dunavölgye” című folyóirata körül játszott szerepet és

mindenki főszerkesztőnek szólítja. Kun a beszélgetés során olyan célzást tett a kávéház igazgatójának, hogy előkelő összeköttetései révén mindent el tud simítani a pénzügyigazgatóságnál,

de természetesen nem feledkezett meg arról, hogy ezzel kapcsolatban bizonyos pénzkérdésekről is beszéljen. Hahn Ferenc tudta, hogy az ő adóügyi rendben vannak, semmiféle ételszámra nincs szüksége és különben is felháborította, hogy Kun Endre a pénzügyigazgatósággal kapcsolatban ilyen kijelentéseket tesz. Ezért elment Csilléry Béla pénzügyigazgatóhoz és közölte vele az esetet. Csilléry tanácsára Hahn Ferenc szívesen belemerült a tárgyalásokba. A megbeszéléseknek az lett a vége, hogy Kun Endre tegnap este megjelent a Modern-kávéházban és

Hahn Ferenc átadott neki öt darab 100 pengős, amelynek sorozatát előzően a főkapitányságon már feljegyezték.

Kun Endre törzsasztala mellett a szomszédban két detektív helyezkedett el és abban a pillanatban, amikor Kun átvette a pénzt, hozzáléptek, igazoltatták és előállították a főkapitányságra. Itt őrizetbe vették és ma kezdődtek meg a kihallgatások.

Tanukihallgatásra kérték a főkapitányságra Barta Albert, volt hadügyminisztert, aki a „Dunavölgye” című folyóirat irányításában szintén részt vett.

Csilléry pénzügyigazgató intézkedésére átadták a főkapitányságnak azt a névtelen feljelentést, amelyet állítólag az elbocsátott alkalmazott írt.

Kun Endre a kihallgatás során jóhiszeműségét és ártatlanságát hangoztatta, mindent tagadott.

Mialatt kihallgatták, a rendőrség írás szakértője befejezte munkáját és megállapította, hogy a névtelen feljelentést maga Kun Endre írta.

Kun Endre végleges sorsáról délután dönt a rendőrség.

Egy zsák szalonnát lopott a kocsis a gazdájától

Szerdára virradó éjszaka a Kosuh uccán posztoló rendőr észrevett egy férfit, aki hatalmas zsákot cipelt a vállán. Gyanússá vált előtte az éjszakai zsákfordás és felszólította a férfit, hogy mutassa meg, mi van a zsákban. A férfi eleinte vonakodott, később azonban mégis engedelmessé lett a rendőr felszólításának, letette és kinyitotta a zsákot, amelyben nagymennyiségű szalonna és zsiradék-árú volt. A rendőr leigazoltatta az embert, akiről ekkor kiderült, hogy Radics Miklósnak hívják és Bóde Gyula hentesüzemében, mint kocsis volt alkalmazva. Előállította a kapitányságra, ahol szerdán délelőtt kezdtek meg kihallgatását. Megállapították, hogy Radics Miklós az éjszaka folyamán feltörte Bóde Gyula hentesüzemének szalonnarakárát és onnan mintegy hatvan-hetven pengő értékű árut vitt magával. A tolvaj kocsis őrizetbe vették.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Olcsóbb lett

a Debreceni Hőforrásvíz

Leszállított árak: 1 1/2 literes családi üveg 24 fillér

1 " 18 "
1/2 " 10 "

SZÍNHÁZ-MOZI
HANGVERSENY

A Kék Madár társulatának tagjai Debrecenben. A mai napon Debrecenbe érkeztek a "Kék Madár" orosz színház tagjai...

CSÜTÖRTÖK, PÉNTEK, SZOMBAT, VASÁRNAP ESTE 8 ÓRAKOR ÉS VASÁRNAP DÉLUTÁN FÉL 4 ÓRAKOR A VILÁGHÍRŰ OROSZ

Kék Madár

VENDEGJÁTÉKA A CSOKONAI-SZÍNHÁZBAN!

MOZI

TARZAN ÉS PAJTÁSA

Két angol fiatalember elindul a dzsungelbe, egyikük, hogy megtalálja az elpusztult elefántok csontjait...

Miért távozott a német hadseregből Hindenburg fia?

Prága, szeptember 26. Hindenburg Oszkár menesztéséről feltűntek a részletek közül a Prager Tagblatt berlini tudósítója...

Illetékes helyen úgy tüntették fel Hindenburg Oszkár felmentését, hogy nem akarták őt ismét csapatszolgálatra beosztani...

Nyílt titok, hogy Hindenburg Oszkár ezredes elejétől fogva nem azonosította magát a nemzeti szocialista uralommal...

beszédet tartotta, amellyel magára vonta Hitler haragját. Hindenburg ezredes előzetesen ismerte a marburgi beszéd szövegét...

A nemzet uralom döntő tényezői akkor felháborodtak a birodalmi elnök adjutánsának viselkedésén...

Akkor olyan ürügy alatt őrizték a rohamosztások, hogy személyi biztonságát akarják megvédeni.

Beavatott helyen tudják, hogy Hindenburg Oszkár követni fogja a nyugalomba Meissner államtitkár, aki évek hosszú során volt Hindenburg elnök politikai tanácsadója...

Gömbös október elsején nagy politikai beszédet mond a rádióban

Budapest, szept. 26. Politikai körökben napok óta beszélnek arról, hogy Magyarország belső és külső politikai helyzetéről...

Bethlen István grófnak legutóbb tett fontos nyilatkozata kormánykörökben nem került bírálatal alá...

és ugyanazzal indokolták azt is, hogy a kormány az utóbbi időben nem nyilatkozott külpolitikai kérdésekről...

Mindezekre a kérdésekre választ fog adni most Gömbös Gyula miniszterelnök, aki kormányralépésének második évfordulóján október 1-én nagy rádió beszédet mond.

A miniszterelnök rádióbeszéde az eddigi tervek szerint 45 percig fog tartani és a miniszterelnök beszédeben kitér az összes aktuális bel- és külpolitikai kérdésekre...

A gazdasági problémákra és általában mindazokra a kérdésekre, amelyekre az utóbbi időben bármilyen oldalon szövegre kerültek.

Nyilatkozni fog a miniszterelnök a választói jogról

és minden valószínűség szerint most már konkrétebb formában leszögezi álláspontját úgy a választói jog általános reformja, mint a titkosság kérdésében...

Hitelezési csalásért 60 pengőre ítélték egy szélhámos álhírlapíró

Kurdits Kálmán, „magántisztviselő” és Sipos László, a „Debreceni Polgár” munkatársa állottak szerdán Unger József dr. járásbíró előtt — hitelezési csalással vádolva.

Az elsőrendű vádlott: Kurdits Kálmán ugyanis üres zsebbel mulatni szándékozott Sipos Lászlóval együtt...

a sor: Kurdits hoppon maradt. Hogy rendőrkézre ne kerüljön — Sipos beleegyezésével — vitéz Kóváry Kálmán tartalékos főhadnagynak, „honvédségi lapszerkesztőnek” (?) adta ki magát...

vendéglős előtt. Hogy minden kétséget eloszlasson, vitézi pózzal előkapott zsebéből egy pisztolyt és halántékához fordítván ezt mondta:

Igy löjem főbe magam, ha reggelre nem egyenlitem ki a számlát.

A „vitéz főhadnagy” azonban máig sem fizette ki a cekket. A pisztolyt sem vette igénybe maga ellen...

A másodrendű vádlottat a bíróság teljes tényállás tisztázása folytán felmentette.

Mit követel Magyarország a kisebbségek számára?

Istanbul, szept. 26. Az interparlamentális unió mai ülésén a magyar részről Lukács György, volt miniszter szólt fel. Felszólalásakor hangzott, hogy a kisebbségi kérdés Európában döntő problémája...

1. A népszövetség kebelében állítsanak fel kisebbségi bizottságot, amely a felekkel érintkezik, bizonyítékokat szerez be s előkészíti a tárgyalást.

Jávor Pál súlyos testi sértés bűntette címén vádiratot adott ki az ügyészség.

Jávor Pál ellen bűnvádi eljárás indult és a nyomozás lefolytatása után az ügyészségre került az ügy, ahol ma elkészítették a vádiratot. Ebből kiderül, hogy Jávor Pált tulajdonképpen Spannenberger Pálnak hívják és az aradi születésű 32 éves színészt súlyos testi sértés bűntettével vádolják...

Vásároljon hirdetőinknél

